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ВИХОВАННЯ ЕСТЕТИЧНОГО СМАКУ МАЙБУТНІХ МУЗИЧНО-

ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ У ПРОЦЕСІ ВОКАЛЬНОЇ ПІДГОТОВКИ 

В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Чжоу Мінь 

здобувачка третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти 

Харківський національний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди 

м. Харків, Україна 

 

У статті зазначено, що вокальна підготовка спрямована на формування 

готовності майбутніх музично-педагогічних працівників до вокально-педагогічної 

діяльності. Виховання естетичного смаку є складником вокальної підготовки 

музично-педагогічних працівників. На ефективність виховання естетичного смаку 

музично-педагогічних працівників впливають постановка мети, стиль співу, 

творчість популярних виконавців.   

Ключові слова: музичне мистецтво, естетика, вокальна підготовка, 

музично-педагогічний працівник, стиль співу, інноваційні методи навчання. 

The article states that vocal training is aimed at forming the readiness of future 

music and pedagogical workers for vocal and pedagogical activities. Education of 

aesthetic taste is a component of vocal training of music and pedagogical workers. The 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%92%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D1%8F%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D0%A1$
https://dec/
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effectiveness of educating the aesthetic taste of music and pedagogical workers is 

influenced by goal setting, singing style, creativity of popular performers. 

Key words: musical art, aesthetics, vocal training, music-pedagogical worker, 

singing style, innovative teaching methods. 

 

Вокальна підготовка є процесом опанування майбутніми музично-

педагогічними працівниками голосовою культурою як мистецтвом співацького 

голосу, вдосконалювання вокальних здібностей завдяки побудові художнього 

образу твору засобами словесної, музичної, вокальної майстерності. Як зазначають 

учені О. Петриченко і С. Румянцева [3], метою такої підготовки є формування 

готовності музично-педагогічних працівників до вокально-педагогічної діяльності 

на високому рівні кваліфікації, а одним із ключових завдань ‒ формування 

естетичних смаків до справжніх взірців вокального мистецтва. Саме такі завдання 

є дотичними до нашого дослідження.  

Проте в сучасних наукових працях недостатньо розкритий зв'язок між 

вокальною підготовкою та вихованням естетичного смаку в майбутніх музично-

педагогічних працівників у закладах вищої освіти, який розширює функціональні 

обов’язки працівників музичної сфери.  

Метою статті є розкриття функціональних зв’язків між вокальною 

підготовкою та вихованням естетичного смаку в майбутніх музично-педагогічних 

працівників у закладах вищої освіти. 

У дослідженні Ван Чао [1], присвяченому вивченню тенденцій розвитку 

сучасного китайського народного співу, акцентовано увагу на потребах у вихованні 

естетичного смаку як музично-педагогічних працівників, так і глядачів, що так 

прихильно ставляться до популярних музичних творів.  

Виокремимо цінні думки автора, що мають місце у вокальній підготовці 

майбутніх музично-педагогічних працівників. Для формування естетичного смаку 

співакам, як уважає автор, необхідно засвоювати інноваційні методи співу, 

аналізувати сучасний стан популярного співу в Китаї, інтегрувати нові співочі 

програми, освоювати нові музичні форми. Практичну значущість мають 

різноманітні вправи, оскільки завдяки їм відбувається тренування вокальних умінь 

і навичок, що позитивно впливає на розвиток індивідуального стилю музично-

педагогічних працівників. Для того, щоб відобразити естетичні характеристики 

популярної музики, їм необхідно максимально повно розкривати виконавські 

здібності, опановувати художніми емоціями, користуватися музичними 

стандартами. Такі думки автора переконують нас у тому, що естетичний смак і 

вокальна майстерність мають тісний зв’язок. Через вокальну майстерність 

глядачам передається краса музичного мистецтва, завдяки якій розкривається 

духовний світ людини, котра діє і живе за правилами естетики як науки про красиве 

й витончене. Настрої прихильників виявляються під впливом красивої та яскравої 

музики, гарних і колоритних співів. Художня цінність популярної музики та співів 

полягає в тому, що їх сприймає налаштована публіка, котра поціновує високе й 

красиве, справжнє й неповторне. На основі сказаного вище зазначимо те, що 

естетичний смак і популярність працівників музичної сфери знаходяться в 
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кореляційному зв’язку, підсилюють один одного та є показниками найвищого рівня 

самоствердження. 

Естетичний смак музично-педагогічних працівників, безумовно, формується 

під впливом різних музичних стилів, що сприймаються чи не сприймаються 

суспільством. Як зазначає Ван Ючжі [2], усередині 1980-х років у Китаї 

виокремилися музичні стилі «Lingnan Style» і «Northwest Style», що мають 

величезний контраст, але обидва є лідерами на музичному ринку.  

Успіх великої кількості співаків за контрактом зробив “Lingnan Style” 

популярним. “Golden Girl and Jade Girl” на музичній сцені Гуанчжоу досить 

репрезентативна. Мао Нін співав “The Sound of the Waves Are Still”, “Late Autumn” 

і “Блакитна ніч, блакитний сон”, співачка Ян Юйін “I Don’t Want to Tell”, “Tell You 

Softly” та інші твори, які на деякий час поширилися в Китаї. “Lingnan Style” – це 

спроба локалізувати популярну музику Південного Китаю після запозичення її з 

Гонконгу та Тайваню. Цей стиль втілює естетичні характеристики музики в 

південному регіоні материка, а музичні твори є делікатними, красивими, 

ліричними.  

Музичний характер та стиль співу “Northwest Style” виражають особливості 

народної музики в Північно-Західному регіоні та рок-стилю популярної музики. 

Такий стиль ще характеризують як гучний, чудовий, піднесений, прямолінійний. 

Наприклад, стиль співу Цуй Цзяня у його творі «Нічого» показує, що слова лірики 

короткі, сильні та тверді. Співак використовує справжній голос для співу, замість 

того, щоб переслідувати резонанс і прикрашати ефект звуку, він створює досить 

напружений звук за допомогою контролю дихання, що дає слухачеві сильне 

відчуття реальності, ніби вона «справді прийшла з землі». Голос – це відновлення 

методів народного співу, руйнування стереотипу публіки, що співаки повинні мати 

лише милий і тендітний голос.  

Нині в Китаї популярною є творчість тайванського співака Джея Чоу, а його 

музичні твори поєднують стилі європейської та американської поп-музики, 

китайські культурні елементи. «Синьо-біла порцеляна», «Тераса хризантем», 

«Передмова павільйону орхідей» та інші стародавні тексти демонструють 

чарівність китайської культури, а також хіп-хоп, ритм-енд-блюз, рок-н-рол, 

електронна танцювальна музика та інші іноземні музичні форми. Якщо співак 

інтегрує ці елементи природно та плавно, то це робить пісні особливими та новими, 

а його спів є дуже впізнаваним і популярним. Такі твори з багатьма елементами 

китайської та західної музики досягли великого комерційного успіху, відкрили 

особливості китайського звучання популярної музики, яку люди шукали. Завдяки 

співпраці та новим творчим пошукам Джея Чоу із Фан Веньшанем була 

започаткована тенденція «китайського стилю», що й впливає на виховання 

естетичного смаку музично-педагогічних працівників. 

Не дивлячись на високі таланти співаків і музикантів, широку популяризацію 

їхніх пісень у Китаї та за кордоном, дослідник Ю. Дунся [4] критично оцінює 

вокальну підготовку музично-педагогічних працівників і пропонує для 

обговорення власні висновки й рекомендації. Так, на його думку, цілі навчання 

співу є недостатньо чіткими. У викладацькій діяльності мають бути чітко визначені 

короткострокові й довгострокові цілі, що є орієнтирами для досягнення високих 
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результатів. Погоджуючись з цитованим автором, переконані, що виховання 

естетичного смаку музично-педагогічних працівників є одним із завдань їхньої 

вокальної підготовки.  

Зазначимо про те, що в деяких статтях із досліджуваної нами проблеми 

термін «організаційні форми навчання» підміняється терміном «режим навчання». 

Так, Ю. Дунся [4] зосереджує увагу на режимі навчання, що називається 

індивідуальною роботою викладача із здобувачами вищої школи. На думку 

дослідника, така робота покращує навички популярного співу, хоча групова робота 

має переваги в тренуванні співу та виконавстві, у дуетному співі, популяризації 

комбінації стилів тощо. До того ж групові заняття будуються з урахуванням стилів 

виконання або стилів співу, рівнів музичної підготовленості здобувачів.  

Нам імпонує ставлення автора до народного співу, який стає більш технічним 

і художнім, має не лише ознаки масової культури, але й відбиває вищі естетичні 

потреби людини, своєрідні художні характеристики. Викладання народного співу 

має орієнтуватися на розвиток творчих здібностей особистості, а для цього 

необхідно використовувати активні методи навчання. Вибір методів навчання має 

бути різноманітним, зокрема доцільно використовувати лекційний, евристичний, 

дискусійний, ситуативний, практичний методи навчання. У процесі вибору методів 

навчання доцільно враховувати поставлені навчальні завдання, індивідуальні 

особливості здобувачів, їхню пізнавальну спрямованість і зацікавленість у 

вихованні естетичних смаків як естетичного складника їхньої професійної 

діяльності.  

Отже, у процесі вокальної підготовки в закладах вищої освіти здійснюється 

виховання естетичного смаку майбутніх музично-педагогічних працівників. 
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